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Vážené kolegyně,  
vážení kolegové,
předkládáme Vám aktuální informace z oboru ambulantní 
gastroenterologie.

Screening kolorektálního karcinomu

V březnu proběhlo jednání Rady pro screening KRCA, kterého 
se za naši sekci účastnil MUDr. Michal Pročke. Dovolujeme si 
Vám předložit klíčové informace:

Již od 1. 1. 2026 platí nová pravidla screeningového programu 
kolorektálního karcinomu, s  nastavenou věkovou hranicí pro 
účast ve screeningu 45–75 let věku. Pro prvních šest měsíců 
roku 2026 ale platí ochranné období pro pacienty objednané 
ještě podle pravidel platných v  roce 2025. Do 30. 6. 2026 je 
tedy možné vykázat kód preventivní koloskopie (15101, 15103, 
15105, 15107 a související kódy výkonů) i u pacientů starších 75 
let, kteří byli objednáni k vyšetření ještě v roce 2025.

S  koncem roku 2026 končí většině sceeningových pracovišť 
pětiletá akreditace. V  průběhu letošního roku tedy 
Ministerstvo zdravotnictví vypíše novou výzvu, která umožní 
zažádat o  prodloužení statutu screeningového pracoviště na 
dalších 5 let. Podrobnosti reakreditačního procesu ani přesné 
termíny zveřejnění výzvy a podání žádosti zatím nejsou známy. 
Podání žádosti bude tentokrát v plně elektronické formě, což 
by mělo celý proces zjednodušit a zrychlit.

V  současné době probíhají kontroly jednotlivých screenin-
gových pracovišť ze strany regionálního koordinátora a/nebo 
jeho výkonného zástupce. Většina center v  ČR již byla zkont-
rolována, zbylé kontroly by měly proběhnout z  větší části do 
konce dubna 2026, ale mohou teoreticky probíhat až do konce 
platnosti statutu screeningového pracoviště.

V přípravě je projekt centrálního rezervačního systému pro 
objednávání na screeningová vyšetření. Tento systém nemá 
rušit ani nahrazovat stávající objednací systém jednotlivých 
pracovišť, má sloužit jako doplněk ke stávajícímu systému, který 
pacientům zjednoduší objednávání na screeningová vyšetření 
napříč jednotlivými pracovišti.

Jednání o nových výkonech

Rada Sekce připravila návrhy 2 nových ambulantních gastro-
enterologických výkonů, které byly projednány na příslušné 
pracovní skupině Ministerstva zdravotnictví v  březnu, jednalo 
se o  výkony Stanovení POCT antigenu Helicobacter pylori 
ve stolici v ambulanci gastroenterologa a Stanovení POCT 
fekálního kalprotektinu ve stolici v ambulanci gastroente-

rologa. Bohužel, oba tyto výkony, stejně jako ostatní navrhova-
né výkony naší odbornosti (a většiny jiných), nebyly podpořeny 
zástupci zdravotních pojišťoven. O prosazení výkonů budeme 
přesto nadále usilovat.

Informační materiály pro pacienty

Aktuálně jsou ve fázi finalizace informační materiály pro 
pacienty týkající se refluxní choroby jícnu a  divertikulární 
choroby tlustého střeva, další frekventní diagnózy budou 
následovat. Cílem je zlepšit informovanost našich pacientů 
a  nám usnadnit práci při jejich edukaci. Základem jsou 
publikovaná doporučení odborných společností národních 
i  mezinárodních a  další odborná literatura, finální text bude 
garantován odbornou společností.  

Workshop Sekce v rámci diskuzních a vzdělávacích GE dnů 
v Karlových Varech (26.–28. 11. 2026)

Tentokrát bychom chtěli náš workshop zaměřit na endosko-
pickou praxi, konkrétně bychom rádi zorganizovali interak-
tivní diskuzi nad nejasnými/zajímavými endoskopickými 
nálezy (prezentace endoskopického nálezu, histologie, event. 
anamnézy, hlasování auditoria, jaká je pravděpodobná diagnó-
za a na závěr rozřešení, pokud tedy bude diagnóza jasná…). Za 
tímto účelem shromažďujeme tyto kasuistiky – zajímavé/neob-
vyklé/nejasné nálezy. Dobrými příklady jsou např. solitární 
ulcus rekta, nejasné ulcerace, eroze, anální nálezy, nejasné sliz-
niční změny horního a dolního GIT, atypické tumory, „leukopla-
kie“ jícnu atd. Účelem naopak není prezentovat jednoznačné 
adenomy, karcinomy, vředy atd.  Při sběru těchto nálezů Vás 
prosíme o  spolupráci, pokud nějaký vhodný případ máte ve 
své databázi nebo uvidíte v budoucnosti, prosíme o zaslání en-
doskopického nálezu (event. krátké, anamnézy, histologie 
atd.) na e-mail ambge@cgs-cls.cz, o vše ostatní se postaráme 
a na workshopu odprezentujeme.

Přejeme Vám všem klidné a  pracovně úspěšné jarní dny 
a těšíme se na další spolupráci s Vámi!

S úctou, 
Rada Sekce ambulantních gastroenterologů
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